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Nova razglasitev kulturnega spomenika lokalnega pomena -
Vila Pick v Rožni dolini 

Besedilo pripravila Hana Brus, konservatorka na OE Ljubljana, ZVKDS.

Pročelje Vile Pick. Vir: Fototeka ZVKDS, avtorica Hana Brus, 2024.

Na mestni seji 25. marca je bila za kulturni spomenik lokalnega pomena
razglašena Vila Pick v Rožni dolini na Rutarjevi ulici 1. 
 
Vila je nastala leta 1915 po načrtih češkega arhitekta Pavla Janáka (1882–
1956), najvidnejšega predstavnika češkega kubizma. Vila je bila zgrajena za
češkega inženirja in hidrotehnika Karla Picka (1878–1944), ki se je na
Slovenskem ukvarjal s hidrografičnimi razmerami in vodotoki. Ena glavnih
vrednot, ki utemeljujejo razglasitev za kulturni spomenik, je dejstvo, da je vila
edino do zdaj znano delo češkega arhitekta pri nas in eno redkih njegovih del
izven domovine. Razglasitvi za kulturni spomenik je botrovalo tudi unikatno
oblikovanje vile. Slogovne značilnosti kubistične struje v češki arhitekturi se na



vili odslikavajo v posameznih oblikovnih prvinah, zlasti v plastično oblikovanem
vhodnem portalu na desnem robu fasade ob Rutarjevi ulici z oblikovno
edinstvenimi vrati, obitimi s pločevino.
 
Posebnost na vseh štirih fasadah predstavljajo polkrožni vertikalni izzidki, ki se
odražajo tudi v samem tlorisu. Najbolj opazno pa je pročelje vile ob Cesti v
Rožno dolino z dvema masivnima balkonoma in polkrožnima izzidkoma.
Posebno presenečenje je vila skrivala v notranjosti, kjer je ohranjeno po meri
izdelano notranje pohištvo iz različnih obdobji. Nazadnje je v vili stanoval
slovenski politik Viktor Avbelj z družino, ki je tudi vnesel zadnje spremembe in
prilagoditve.
 
Vilo obdajata tudi bivalni vrt in predvrt z okrasnimi drevesi, v času gradnje
eksotičnimi, kot je magnolija. Sočasno se vili obeta celostna prenova, pri čemer
nas veseli predvsem investitorjeva želja, da se ohrani prav vsa notranja oprema.
 

Barvni načrti ulične in dvorišče fasade Vile Pick. Vir: ZAL



Eden glavnih poudarkov vile predstavlja vhodni portal z oblikovno edinstvenimi vrati. Vir:
Fototeka ZVKDS, avtorica Hana Brus, 2024.



Največje presenečenje so ohranjeni lestenci. Vir: Fototeka ZVKDS, avtorica
Hana Brus, 2024.



Ohranjena je notranja oprema z izstopajočimi lestenci. Vir: Fototeka ZVKDS, avtorica Hana
Brus, 2024.



Polkrožni izzidki se odražaju tudi v tlorisu in po meri izdelano noptranjo opremo. Vir:
Fototeka ZVKDS, avtorica Hana Brus, 2024.

Vili Pick se obeta celostna prenova. Vir: Fototeka ZVKDS, avtorica Hana Brus, 2023
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